

Będzin, sierpień 2011 roku.

**Sprawozdanie Zarządu
Elektrociepłowni „Będzin” S.A.
z działalności Spółki za okres
pierwszego półrocza 2011 roku.**

Elektrociepłownia „Będzin” S.A.



SPIS TREŚCI.

WSTĘP.....	3
I. PODSTAWOWE INFORMACJE O SPÓŁCE.....	3
II. STRUKTURA PRODUKCJI I SPRZEDAŻY CIEPŁA I ENERGII ELEKTRYCZNEJ.	6
III. KREDYTY I LEASING.. ..	7
IV. WAŻNIEJSZE POSTĘPOWANIA SĄDOWE.	8
V. POZOSTAŁE INFORMACJE.	8
VI. OCENA ZARZĄDZANIA ZASOBAMI FINANSOWYMI.	9
VII. DZIAŁALNOŚĆ INWESTYCYJNA I REMONTOWA.	10
VIII. OCHRONA ŚRODOWISKA.....	11
IX. SYTUACJA KADROWO-PŁACOWA W SPÓŁCE.	12

WSTĘP

Zarząd Elektrociepłowni „Będzin” Spółka Akcyjna przedstawia Sprawozdanie z działalności Spółki za pierwsze półrocze 2011 roku, sporządzone w oparciu o Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 19 lutego 2009 roku w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych oraz warunków uznawania za równoważne informacji wymaganych przepisami prawa państwa niebędącego państwem członkowskim (Dz. U.09.33.259).

Zasady sporządzania sprawozdania finansowego za pierwsze półrocze 2011 roku są zawarte w informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego.

I. PODSTAWOWE INFORMACJE O SPÓŁCE

1. Podstawowe dane

Elektrociepłownia „Będzin” S.A. od 1913 roku prowadzi działalność gospodarczą na terenie Zagłębia Dąbrowskiego. W swojej historii przechodziła wiele zmian własnościowych. Od 1998 roku akcje Spółki są notowane na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie S.A. - obecnie na Rynku Podstawowym 5 PLUS.

Kapitał zakładowy Spółki wynosi 15 746 000 zł i dzieli się na 3 149 200 akcji serii A o wartości nominalnej 5 złotych każda.

Elektrociepłownia „Będzin” S.A. prowadzi działalność na podstawie Statutu Spółki i Kodeksu Spółek Handlowych, spełniając ponadto wymogi prawa określone w Ustawie Prawo Energetyczne.

Elektrociepłownia „Będzin” S.A. posiada Zintegrowany System Zarządzania oraz certyfikaty na zgodność z wymogami norm EN ISO 9001:2008, EN ISO 14001:2004 i PN-N18001:2004. W maju bieżącego roku firma TÜV NORD Polska Sp. z o.o. przeprowadziła audit nadzoru, mający na celu utrzymanie ważności posiadanych przez Spółkę certyfikatów. Wynik auditu był pozytywny.

2. Nazwa i siedziba

Firma:	Elektrociepłownia „Będzin” Spółka Akcyjna Spółka może używać skróconej nazwy: Elektrociepłownia „Będzin” S.A.
Forma prawna:	Spółka Akcyjna
Kraj siedziby:	Polska
Siedziba:	Będzin
Adres:	42-500 Będzin, ul. Małobądzka 141
Telefon:	(032) 267 95 99
Fax:	(032) 266 44 11
e-mail:	ecbedzin@ecb.com.pl
Internet:	www.ecbedzin.pl
Statystyczny numer identyfikacji REGON:	271740563
Numer Identyfikacji Podatkowej NIP:	PL 625-000-76-15
KRS	0000064511

2. Władze Spółki

2.1 Zarząd

W pierwszym półroczu 2011 roku Spółką kierował Zarząd VII kadencji w składzie:

1. Paweł Orlof - Prezes Zarządu
2. Sabina Apel - Członek Zarządu

2.2 Rada Nadzorcza

W pierwszym półroczu 2011 roku działała Rada Nadzorcza VII kadencji w następującym składzie:

- | | |
|--------------------------|-------------------------|
| 1. Carl - Ernst Giesting | - Przewodniczący |
| 2. Zbigniew Robak | - Z-ca Przewodniczącego |
| 3. Friedhelm Wiegelmann | - Sekretarz |
| 4. Toni Levak | - Członek |
| 5. Sven Schulze | - Członek |
| 6. Edward Gutowski | - Członek |
| 7. Józef Piętoń | - Członek |

W związku z rezygnacją Pana Levaka z pełnienia funkcji członka Rady Nadzorczej, Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy w dniu 22.06.2011 roku powołało w skład Rady Nadzorczej VII kadencji Panią Udę Ronneburg.

3. Główni akcjonariusze

Zgodnie z posiadanymi przez Spółkę informacjami akcjonariuszami posiadającymi powyżej 5% kapitału zakładowego i posiadającymi taki sam % głosów na WZA są:

Akcjonariusz	Ilość akcji zwykłych na okaziciela	Ilość głosów na WZA	% kapitału zakładowego	% ogólnej liczby głosów na WZ
enviaM	2 190 453	2 190 453	69,56	69,56
Bank Gospodarstwa Krajowego BP	311 355	311 355	9,89	9,89
Skarb Państwa	157 466	157 466	5,00	5,00

Od przekazania poprzedniego raportu okresowego do Spółki nie wpłynęły informacje na temat zmian w strukturze własności znacznych pakietów akcji.

Osoby zarządzające i nadzorujące Spółkę nie posiadają akcji Spółki, ani też uprawnień do nich. W bieżącym okresie sprawozdawczym nie wystąpiły zmiany w stanie posiadania akcji Elektrociepłowni „Będzin” S.A jak też i uprawnień do nich.

4. Papiery wartościowe Spółki są notowane na krajowym rynku papierów wartościowych

Zmiany kursu akcji na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie S.A. w okresie pierwszego półrocza 2011 roku przedstawia wykres.



II. STRUKTURA PRODUKCJI I SPRZEDAŻY CIEPŁA I ENERGII ELEKTRYCZNEJ

Struktura produkcji w I półroczu 2011 roku w porównaniu do I półrocza 2010 roku przedstawiała się następująco:

	Jedn.	I półr. 2010	%	I półr. 2011	%
Ciepło w wodzie	GJ	1 746 264	65,6	1 544 103	61,9
Ciepło w parze	GJ	171 018	6,5	177 200	7,1
Energia elektryczna	GJ	743 461	27,9	773 773	31,0
Razem	GJ	2 660 743	100,0	2 495 076	100,0

Struktura przychodów z podstawowej działalności za I półrocze 2011 roku w porównaniu do I półrocza 2010 roku przedstawiała się następująco*:

(w tys. zł)				
Sprzedaż	I półr. 2010	%	I półr. 2011	%
Ciepło	44 671	51,01	41 912	49,59
Energia elektryczna	40 035	45,72	41 226	48,78
Pozostała sprzedaż	2 862	3,27	1 373	1,63
Razem	87 568	100,00	84 511	100,00

* Prezentowane dane uwzględniają zmianę zasad (polityki) rachunkowości zaleconych przez obecnego audytora Firmę Ernst & Young Audit Sp. z o. o.

Struktura ilościowej sprzedaży ciepła i energii elektrycznej za I półrocze 2011 roku w porównaniu do I półrocza 2010 roku przedstawiała się następująco:

Sprzedaż	Jednostka	I półr. 2010	I półr. 2011
Ciepło	GJ	1 780 337	1 570 670
Energia elektryczna z własnej produkcji	MWh	173 132	182 569

III. KREDYTY I LEASING

W okresie od 01 stycznia do 30 czerwca 2011 roku Elektrociepłownia „Będzin” S.A. posiadała:

- kredyt w rachunku bankowym,
- kredyty inwestycyjne,
- leasing finansowy.

Kredyt w rachunku bankowym

W dniu 21 grudnia 2009 roku Elektrociepłownia „Będzin” S.A. podpisała z ING Bankiem Śląskim S.A. z siedzibą w Katowicach umowę o kredyt złotowy w rachunku bankowym na kwotę 25 000 tys. zł. Umowa kredytowa została zawarta na okres od 05 stycznia 2010 roku do 04 stycznia 2011 roku na finansowanie bieżącej działalności Spółki, a w grudniu 2010 roku kolejnym aneksem przedłużono okres jej obowiązywania do 05 stycznia 2012 roku.

Oprocentowanie kredytu jest wg zmiennej stopy procentowej opartej na stawce WIBOR 1M powiększonej o marżę banku.

Głównym zabezpieczeniem spłaty kredytu jest hipoteka kaucyjna do wysokości 37 500 tys. zł na nieruchomości zlokalizowanej w Będzinie (stanowiącej własność Elektrociepłowni „Będzin” S.A., dla której prowadzona jest w Sądzie Rejonowym Wydział V Ksiąg Wieczystych, księga wieczysta nr KA1B/00016873/8) wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej.

Na dzień 30 czerwca 2011 roku stan kredytu pozostałego do spłaty wynosił 0 tys. zł, czyli Spółka posiadała środki do dyspozycji z kredytu w rachunku bankowym w kwocie 25 000 tys. zł.

Kredyty inwestycyjne

W kwietniu bieżącego roku Spółka w całości spłaciła swoje zobowiązania z tytułu zaciągniętych kredytów inwestycyjnych.

Leasing finansowy

Od czerwca 2007 roku Elektrociepłownia „Będzin” S.A. ma zawartą z Energetycznym Towarzystwem Finansowo-Leasingowym „ENERGO-UTECH” S.A. umowę leasingu. Przedmiotem leasingu jest ładowarko-zwałowarka o wartości 5 437 tys. zł. Umowa obowiązywać będzie do czerwca 2013 roku.

Czynsz kapitałowy spłacany jest w 60 równych miesięcznych ratach wraz z czynszem odsetkowym oprocentowanym według wskaźnika WIBOR 1M + marża.

Zabezpieczeniem umowy leasingu jest weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową.

W czerwcu 2011 roku Spółka uregulowała 15 rat kapitałowych na łączną kwotę 1 310 tys. zł.

Na koniec czerwca 2011 roku pozostała do spłaty kwota kapitału (bez odsetek) wynosiła 960,40 tys. zł.

IV. WAŻNIEJSZE POSTĘPOWANIA SĄDOWE

Spółka w dalszym ciągu prowadzi postępowania w sprawie odzyskania nadpłaconego podatku akcyzowego od sprzedanej energii elektrycznej. Postępowania w sprawie stwierdzenia nadpłaty w podatku akcyzowym obejmują okres od 01 stycznia 2006 roku do 28 lutego 2009 roku i dotyczą kwoty 23 792 tys. zł.

Rozstrzygnięcia kwestii zwrotu akcyzy za energię elektryczną ciągle nie ma, mimo iż sprawa była przedmiotem orzeczenia Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości, otarła się o polski Trybunał Konstytucyjny, zajmował się nią poszerzony skład siedmiu sędziów Naczelnego Sądu Administracyjnego.

W czerwcu 2011 roku pełen skład Izby Gospodarczej Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie uznał, że nie jest nadpłatą kwota podatku akcyzowego uiszczona z tytułu sprzedaży energii elektrycznej w sytuacji, w której ten kto ją uiszczył nie poniósł z tego tytułu uszczerbku majątkowego.

Na pełną ocenę skutków uchwały trzeba będzie jeszcze poczekać.

Pozostałe toczące się postępowania sądowe z powództwa Elektrociepłowni „Będzin” S.A. stanowią nieznaczącą wartość w stosunku do kapitałów własnych Spółki (o których mowa w Rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 19 lutego 2009 roku w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych oraz warunków uznawania za równorzędne informacji wymaganych przepisami prawa państwa niebędącego państwem członkowskim § 87 pkt 7 ust. 7 a, b).

Nie występują sprawy przeciwko Elektrociepłowni „Będzin” S.A.

V. POZOSTAŁE INFORMACJE

1. Informacje na temat transakcji z podmiotami powiązanymi

Elektrociepłownia „Będzin” S.A. nie zawierała transakcji z jednostkami powiązanymi na warunkach innych niż rynkowe.

2. Informacje o udzielonych poręczeniach, pożyczkach i gwarancjach

W okresie od 01 stycznia do 30 czerwca 2011 roku Elektrociepłownia „Będzin” S.A. nie udzieliła pożyczek i kredytów, ani też poręczeń kredytów i pożyczek innym podmiotom.

3. Inne informacje

Spółka nie posiada aktualnie informacji, które byłyby istotne dla oceny sytuacji kadrowej, majątkowej, finansowej czy oceny możliwości realizacji zobowiązań innych niż wymienione w raporcie okresowym sporządzonym przez Elektrociepłownię „Będzin” S.A.

4. Czynniki, które w ocenie emitenta będą miały wpływ na osiągnięte wyniki w przyszłych okresach sprawozdawczych

W ocenie Elektrociepłowni „Będzin” S.A. czynnikami, które będą miały wpływ na osiągnięte wyniki w perspektywie co najmniej kolejnego kwartału są umowy na odbiór energii elektrycznej i ciepła oraz stabilność cen paliwa w oparciu o zawarte umowy na dostawy węgla i biomasy.

Niewątpliwie czynnikami wpływającymi na wyniki Spółki w najbliższych okresach sprawozdawczych jest sezonowość produkcji oraz czynniki atmosferyczne.

5. Informacja na temat zasad sporządzania półrocznego sprawozdania finansowego

Spółka zamieszcza informacje na w/w temat w informacji dodatkowej do skróconego sprawozdania finansowego za pierwsze półrocze 2011 roku.

VI. OCENA ZARZĄDZANIA ZASOBAMI FINANSOWYMI

1. Wynik finansowy

Prezentowane dane uwzględniają zmianę zasad (polityki) rachunkowości zaleconych przez obecnego audytora Firmę Ernst & Young Audit Sp. z o. o.

Wynik finansowy	Jednostka	Okres	
		I-VI 2010 tys. zł	I-VI 2011 tys. zł
EBITDA*	tys. zł	24 120	20 691
Wynik z działalności gospodarczej	tys. zł	18 557	15 684
Wynik na działalności operacyjnej	tys. zł	18 798	15 386
Wynik na działalności finansowej	tys. zł	- 241	298
Wynik finansowy brutto	tys. zł	18 557	16 684
Obowiązkowe obciążenie wyniku finansowego	tys. zł	3 458	2 955
Wynik finansowy netto	tys. zł	15 099	12 729

*EBITDA = wynik z działalności operacyjnej + amortyzacja

Wartość wskaźnika EBITDA za pierwsze półrocze roku bieżącego w porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego uległa zmniejszeniu, głównie za sprawą spadku przychodów ze sprzedaży ciepła.

W okresie I półrocza 2011 roku przychody ze sprzedaży wyniosły 84 511 tys. zł i były niższe od przychodów I półrocza roku ubiegłego o 3 057 tys. zł, tj. o 3,50%.

Zmniejszenie przychodów było spowodowane spadkiem ilości sprzedanego ciepła o 209 667 GJ (tj. 11,80%) ze względu na warunki atmosferyczne panujące w ostatnim sezonie grzewczym.

Spadek sprzedaży ciepła nie został zrekompensowany przez wartościowy i ilościowy wzrost sprzedaży energii elektrycznej, której wzrost w ujęciu wartościowym wyniósł 1 191 tys. zł (2,97%), a ilościowym 9 437 MWh (5,45%). W omawianym okresie wzrost wielkości przychodów ze sprzedaży energii elektrycznej wynikał ze wzrostu ilości sprzedanej energii.

Niższe przychody ze sprzedaży wpłynęły na wysokości osiągniętego zysku ze sprzedaży za 6 miesięcy bieżącego roku, który jest niższy od zysku osiągniętego w porównywalnym okresie roku ubiegłego o 2 754 tys. zł, tj. o 11,53% i wynosi 21 126 tys. zł.

W omawianym okresie odnotowano również spadek pozostałych przychodów operacyjnych w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego.

Pierwsze półrocze roku 2011 Spółka zamknęła wynikiem finansowym brutto w wysokości 16 684 tys. zł, który jest niższy od wyniku za I półrocze roku ubiegłego o 1 873 tys. zł tj. o ponad 10,10%.

Elektrociepłownia "Będzin" S.A. w kolejnych miesiącach roku bieżącego będzie funkcjonować zgodnie z dotychczasowym przedmiotem działalności. Nie przewiduje się zmian specyfiki działania Spółki. Dotychczasowe wyniki finansowe Elektrociepłowni "Będzin" S.A. potwierdzają dobrą kondycję finansową tworząc podstawę rozwoju w przyszłości.

W ocenie Zarządu Spółki w pozostałych miesiącach roku obrotowego nie przewiduje się wystąpienia istotnych zagrożeń i ryzyka kontynuacji działalności.

VII. DZIAŁALNOŚĆ INWESTYCYJNA I REMONTOWA

1. Działalność inwestycyjna w pierwszym półroczu 2011

W pierwszym półroczu 2011 roku Spółka zrealizowała nakłady inwestycyjne w wysokości 714 tys. zł. Zaawansowanie realizacji inwestycji było zgodne z przyjętymi harmonogramami.

Spółka planuje, że zadania inwestycyjne w roku 2011 obejmą prace związane z dokumentacją oraz przygotowaniem urządzeń wytwórczych Elektrociepłowni "Będzin" S.A. do modernizacji, których celem będzie obniżenie emisji gazowych i pyłowych oraz dostosowanie do wymogów Dyrektywy IED.

Na podstawie zaawansowania prac inwestycyjnych można ocenić, że realizowane zadania zostaną zakończone w terminie.

2. Działalność remontowa w pierwszym półroczu 2011

W okresie I półrocza 2011 roku zakres rzeczowy prac zrealizowano na kwotę 5 682 tys. zł., co stanowi 43,50% zaplanowanych rocznych kosztów remontowych.

W okresie I kwartału realizowano głównie naprawy bieżące i okresowe przeglądy urządzeń.

W II kwartale rozpoczęto realizację planowanych remontów urządzeń podstawowych produkcyjnych, celem zapewnienia ich dyspozycyjności w następnym sezonie grzewczym.

Prace remontowe przebiegały bez zakłóceń i zgodnie z harmonogramem.

3. Charakterystyka zewnętrznych i wewnętrznych czynników istotnych dla rozwoju przedsiębiorstwa

Czynnikami mającymi istotny wpływ na rozwój Spółki są między innymi:

- wprowadzenie nowych zasad funkcjonowania wytwarzania i obrotu energią elektryczną z kogeneracji od 01 lipca 2007 roku – w chwili obecnej Elektrociepłownia „Będzin” S.A. jest dostosowana do wymogów zawartych w Ustawie z dnia 12 stycznia 2007 roku o zmianie Ustawy - Prawo energetyczne, Ustawy - Prawo ochrony środowiska oraz Ustawy o systemie oceny zgodności (Dz.U. z dnia 9 lutego 2007 roku) oraz w aktach wykonawczych do Ustawy,
- wprowadzenie nowych standardów emisyjnych z instalacji w zakresie wprowadzania gazów (SO_2 i NO_x) i pyłów do powietrza zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 20 grudnia 2005 roku w sprawie standardów emisyjnych z instalacji (Dz.U. z dnia 29 grudnia 2005 roku) – Elektrociepłownia Będzin S.A. jest dostosowana do dotrzymania powyższych standardów i spełnia wymogi Rozporządzenia obowiązującego od 01 stycznia 2008 roku,
- limity emisji CO_2 na lata 2008-2012 - Elektrociepłownia „Będzin” S.A. realizuje działania dostosowujące funkcjonowanie Spółki przy zmniejszonych limitach emisji CO_2 zawartych w projekcie Krajowego Planu Rozdziału Uprawnień na lata 2008-2012. Produkcja energii elektrycznej i ciepła realizowana jest w najbardziej efektywnej technologii kogeneracji, zapewniającej maksymalne wykorzystanie pierwotnej energii chemicznej paliwa oraz minimalizację emisji CO_2 do atmosfery, przy jednoczesnym zabezpieczeniu potrzeb cieplnych odbiorców końcowych. Kolejnym przedsięwzięciem umożliwiającym funkcjonowanie Elektrociepłowni „Będzin” S.A. przy zmniejszonych limitach emisji CO_2 jest wykonanie instalacji na współspalanie biomasy. Elektrociepłownia „Będzin” S.A. spełnia uwarunkowania formalno-prawne do wytwarzania „zielonej” energii elektrycznej.

VIII. OCHRONA ŚRODOWISKA

1. Emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego

Elektrociepłownia „Będzin” S.A. jest zakładem produkującym energię elektryczną i ciepło w oparciu o spalanie węgla kamiennego. Stosowanie technologii spalania węgla kamiennego nieodłącznie powiązane jest z emisją zanieczyszczeń do powietrza. Priorytetowym zagadnieniem jest minimalizacja ilości powstałych zanieczyszczeń, co powoduje zmniejszenie uciążliwości dla środowiska.

Spółka dotrzymuje określonych w decyzjach i pozwoleniach norm, warunków i ustaleń. Elektrociepłownia „Będzin” S.A. przekazuje wymagane sprawozdania i wnosi w ustawowym terminie opłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska.

2. Gospodarka odpadami

Gospodarka odpadami odbywa się w ramach posiadanego przez Spółkę Pozwolenia Zintegrowanego. W okresie sprawozdawczym nie występowały żadne odstępstwa od zapisów posiadanego pozwolenia.

3. Pozwolenie Zintegrowane

Pozwolenie określa wszystkie dopuszczenia i warunki dotyczące całości oddziaływania instalacji na środowisko (wszystkie komponenty środowiska), jednocześnie nakłada dodatkowe obowiązki dotyczące monitorowania i raportowania wpływu na środowisko.

Zgodnie z wymogami Pozwolenia Zintegrowanego wykonano pomiary składu frakcyjnego pyłu emitowanego do atmosfery.

4. Handel emisjami

W styczniu 2011 roku została przeprowadzona weryfikacja rocznego raportu emisji CO₂ za 2010 rok. Weryfikację przeprowadził akredytowany weryfikator z firmy TÜV Rheinland Polska Sp. z o.o.. Raport roczny został zaopiniowany pozytywnie.

W 2011 roku EC Będzin kontynuuje współspalanie biomasy, które umożliwia zmniejszenie emisji CO₂ powstałego w wyniku energetycznego spalania paliw.

IX. SYTUACJA KADROWO - PŁACOWA W SPÓŁCE

W pierwszym półroczu 2011 roku stan zatrudnienia wynosił 162 osoby.

Z dniem 1 lutego 2011 roku po uzgodnieniach Zarządu Elektrociepłowni „Będzin” S.A. z organizacjami związkowymi nastąpiło przeliczenie stawek osobistego zaszeregowania pracowników Spółki o wskaźnik 3,00%.

W marcu zgodnie z zapisami Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy wypłacono dla pracowników Elektrociepłowni „Będzin” S.A. premię roczną za 2010 rok.

Paweł Orlof - Prezes Zarządu

Sabina Apel - Członek Zarządu

Będzin, 8 sierpnia 2011 roku